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ДОСЛІДЖЕННЯ ІМІТАЦІЙНОГО МОДЕЛЮВАННЯ 
В МЕРЕЖІ З КОМУТАЦІЄЮ ПАКЕТІВ 

 
NS-2 (Network Simulator версія 2) є об’єктно-орієнтованим стимулятором 

дискретних в часі подій, розроблений у Каліфорнійському університеті Берклі.  
NS-2 дозволяє моделювання локальних мереж та WAN і підтримує моделювання 
протоколів TCP та UDP, маршрутизації в мережах як з дротовим, так і з бездротовим 
доступом [1]. 

Розробка NS почалась ще у 1989 і за останній час ця система постійно 
вдосконалюється. NS являє собою програму з відкритим кодом, що працює під 
UNIX-подібними системами. Призначення NS – освіта та дослідження в мережних 
технологіях. На рис. 1 представлено базову структура симуляторів NS-2 та NS-3 [1]. 

 

 
Рис. 1. Базова структура симуляторів NS-2 та NS-3 

 
NS використовує дві мови, оскільки має два типи операцій для виконання. З 

одного боку, детальна симуляція протоколу вимагає мови програмування, яка може 
ефективно маніпулювати байтами, заголовками пакетів і яка водночас повинна 
забезпечувати можливість втілення алгоритмів, що працюють з великими масивами 
даних. Для цієї задачі необхідна висока швидкість виконання. Забезпечення низьких 
часових затрат циклу розробки (запуск симуляції, пошук помилки в коді, 
виправлення помилки, ре-компіляція, повторна симуляція) є менш важливим [1]. 

З іншого боку, велика кількість досліджень в галузі мережевих технологій 
вимагає незначних змін параметрів, змін в конфігурації мережі або швидкого 
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перегляду можливих сценаріїв роботи. В цьому випадку згаданий вище ітераційний 
процес розробки є більш важливим, а швидкість виконання ролі не відіграє, 
оскільки конфігурування відбувається лише на початку симуляції. 

Імітаційне моделювання виконується на персональному комп'ютері з 
операційною системою Windows і програмним пакетом Network Simulator, що 
складається з програми інтерпретатора – компілятора моделі мережі у вигляді файлу 
ns.exe і програми візуалізатора – аніматора моделі мережі у вигляді файлу nam.exe. 

Файл з кодом програми example3.tcl для імітаційного моделювання 
одноадресної маршрутизація в централізованій мережі з комутацією пакетів, що 
включає 10 вузлів (v1, v2, v3, … v10), з яких вузол v1 є центральним – отримувачем 
пакетів, а вузли v2, v3, … v10 є відправниками пакетів CBR-агентів. Між вузлами 
використовуються канали без відмов із чергами типу Drop-Tail (FIFO) та заданою 
вартістю (cost). Файл з кодом програми example4.tcl моделює мережу навпаки, де 
вузол v1 є центральним – відправником пакетів CBR-агентів отримувачем пакетів, 
а вузли v2, v3, … v10 є отримувачами пакетів. Між вузлами використовуються 
канали без відмов із чергами типу Drop-Tail (FIFO) та заданою вартістю (cost). 
Змодельована мережа двох файлів з урахуванням відмови певних каналів для 
розуміння того, як працюватиме мережа за відсутності роботи певних каналів, які 
будуть новообрані канали передачі пакетів за такої ситуації та як вплине на 
подальшу роботу мережі з урахуванням заданого типу черги в каналах. 
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